

11/26

星期四

责编:樊海燕 美编:王莺燕 组版:郝莎莎

生活常州

24小时读者热线
96060

民生为本 民利至上

失控工程车一头撞上拐弯挂车

挂车驾驶员当场身亡,事故中其余三名被困人员目前已脱离危险

昨天11点18分,232省道横山桥段,一辆满载铁屑的工程翻斗车撞上了一辆装着钢管的半挂挂车,硬生生地将挂车顶到了电线杆上才止住。

这起惨烈车祸造成一死三伤,目前事故原因正在进一步调查中。

事发当时,一辆斯太尔工程翻斗车沿着232省道由北向南行驶,东风挂车在工程车前侧,与其同方向行驶。在行驶至横山桥勤新村村口的时候,拖挂车右拐弯向西行驶,让人没想到的是,就在拖挂车正常右拐弯的过程中,工程车突然冲了上去。

王先生是最早的报警人之一,他目睹了整个事件的全过程,“拖挂车都拐过来了,后面

那辆工程车就跟脱缰的野马一样,朝着拖挂车的驾驶室撞去,真是太吓人了。”

据了解,两辆车都是常州本地牌照,从现场情况来看,拖挂车被工程车硬是顶到了路边的电线杆处,一根比较细的电线杆已经被撞弯,东风挂车上三人全部被困驾驶室内,工程车上的一名司机也被卡住不能动弹。

车祸发生后,常州消防郑陆专职队、戚月路消防中队,120等都赶赴现场。经120确认,拖挂车驾驶员在相撞中已经死亡,其余被困三人陆续被消防官兵救出,均被送往医院急救,所幸均无生命危险。目前具体原因还在进一步调查之中。

陈佳 葛小林 文/摄



挂车被撞得顶到了路边的电线杆处

今天多云 明天小雨



今天将依旧延续昨日早晚凉爽,午后温暖的天气,预计明天小雨,气温略有下降。

最近常州天气雾蒙蒙的,据环保部门的数据显示,今天常州空气轻微污染,全市空气污染指数103-123,空气质量级别为Ⅲ级。专家表示,目前常州白天晴朗温度迅速升高,昨天午后常州最高温度达到17.9℃。地面水土吸收部分太阳热量,到了晚上,地面开始散热,包括大量的水蒸气,由于夜间气温降幅较大,尤其是日出前后达到一天的最低温度,水蒸气遇冷便凝结成雾。

据统计,雾日最多的月份也是气管炎、喉炎、肺炎、鼻炎、眼结膜炎及过敏性疾病的多发时节,吸入的某些有害物质对身体的隐性伤害更是无法估量。同时,大雾有利于一些病菌的传播,病菌附着在雾的小水滴上,随呼吸进入人体,引发各类呼吸道疾病。雾气较重的日子,市民应尽量减少外出,晨练也尽量在雾气散去之后。

空气质量报告

预计今天常州空气质量轻微污染,全市空气污染指数103-123,空气质量级别为Ⅲ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今后三天天气

26日,多云,东风3-4级,6℃-16℃

27日,多云转小雨,东风3-4级,5℃-14℃

28日,小雨转阴,东北风转北风3-4级,5℃-14℃

孙羽霖

日处理能力由10万吨变成20万吨
江边污水处理厂提速治污

昨天,常州市江边污水处理厂扩建及提标改造工程顺利竣工通水。目前,常州市江边厂日处理污水量由以前的10万吨达到20万吨,同时污水处理后的水质优于国家一级A标准。据了解,该厂目前是常州污水日处理能力最大的厂。

“常州污水日处理的能力已经提高了许多。”据排水处工作人员介绍,1988年,整个常州市区的污水日处理量才是1.35万吨。现在,这个数字已经高达42.5万吨。最初的污水处理只是简单的一级处理,“现在经过三级处理的污水已达到了世界一流水平”。最新环保监测数据表明,常州市排水管理处管辖的各污水处理厂出水水质

均100%达到国标一级A,常州市的污水处理行业在规划建设、源头监管、污水处理运行等方面都已大大领先于全省平均水平。

据常州市排水管理处工作人员表示,常州市江边污水处理厂污水规划服务范围500平方公里,服务人口110万,处理常州污水管网东干线和西干区内的生活污水及部分工业废水。设计总处理规模80万吨/日,共分为三个阶段建设。它的建成运行,将大大提升城区污水处理能力,对改善全市的生态环境、促进经济社会的可持续发展产生积极影响。

刘劲松 孙羽霖

武进个体户达4.87万户

武进工商局消息,截至10月底,武进区企业和个体户数量达7.2万户,注册资本611.8亿元,其中个体工商户4.87万户。

另据介绍,今年以来,武进工商局充分运用消费维权、私个协会、市场监管等职

能,高度关注民生,积极帮困扶弱,着力解决涉及群众利益的问题。目前,全区404个行政村,70个社区设立“一会两站”维权组织590家,基本实现了群众消费投诉足不出户的目标。

宗晓网 刘国

驾照考试收费标准出台

常州市物价局消息,常州市机动车驾驶许可考试及训练收费标准正式出台,该标准从2009年12月1日起执行。

据了解,根据该《标准》,一是机动车驾驶许可考试收费,理论科目一考试,每人每次30元,科目二考试,每人每次80元,科目三考试,每人每次90元;二是机动车驾驶许可考试场地训练收费,自带大、中型客、货车,城市公交车、牵引车,每人每小时不超过60元,或每人每期1000元(每人每期不低于40摩托小时),自带小型汽车,每人每小时不超过50元,或每人每期800元(每人每期不低于20摩托小时)。上述按每人每期的收费标准明显低于省定标准,主要是基于维护常州市机动车驾驶培

训市场秩序的稳定、保持收费水平的稳定这一前提而制定的,若按省定每车每小时60或50元的标准,每人每期培训收费标准将达2400或1000元,但常州市维持每人每期1000元或800元的原标准。三是三轮机动车、摩托车类考试收费按上述机动车科目(科目一除外)考试收费标准减半收取。

电子道路考试及场地训练收费目前未作规定,有待在投入使用后再制定具体收费标准。对于考试不合格补考者,一个记分周期内累计积分12分后接受科目一考试、一个记分周期内两次以上达到12分接受科目三考试的,收费标准分别按照上述规定的同类考试收费标准执行。

常价宣 刘国庆

水弄牌楼、石板小路、亲水码头、运河畔古宅新居……

青果巷欲打造“最常州”风貌

昨天《生活常州》从常州市规划局获悉,酝酿已久的《青果巷公告意见汇编》已于近期汇编整理完成。据了解,公示期间,相关部门共接听居民电话上百个,广泛吸纳了民意。青果巷的复兴蓝图即将徐徐展开。

站在历史文化名城的高度来保护青果巷

原草案中青果巷规划目标为“深宅名园、青果飘香、古宅新居、原味江南”,专家们通过对公告意见的分析和研究,借鉴了专家和市民的智慧,不断丰富完善青果巷的内涵。规划部门通过深入挖掘反馈意见,把青果巷定位为:运河之魂、名城之窗、深宅名园、原味江南。

“必须站在历史文化名城的高度来保护青果巷。”常州市规划局专家解释道,规划目标首先是对街区内在品质、特色高度的概括和定位,其次是对街区外在格局、风貌的具体描绘。规划通过一系列的保护和延伸措施,充分凸显其“小桥流水、枕河人家、推窗见波、绿树婆娑”之形,彰其“大运河起源”的古运河文明之魂,使她成为看运河必到常州的一张亮丽王牌。

两座博物馆照亮青果巷的历史

“规划草案太‘平淡’,

青果巷草案中的规划和普通老街区别无二致,没有任何亮点,她的文化积淀并没有彰显出来。”常州市政协委员夏夏在意见中表示,青果巷内的名人故居不仅有江南深宅大院建筑风貌,而且彰显了常州的历史文化特征,是常州历史文化名城的缩影和代表。

听取了市民意见后,规划设计者再一次拓展了保护青果巷的新思维,“在历史文化街区东侧建一座古运河博物馆,西侧建一座常州名人博物馆。”常州市规划局周根群指着规划蓝图介绍说,我们将围绕青果巷这二大核心价值进一步挖掘和保护。博物馆的展示内容可设常州古运河历史,常州历史名人、近现代名人系列、民族工商业代表人物系列等。

复兴街区走可持续发展道路

“房屋老化,基础设施不足,交通混杂,房屋空置,居住人口的老龄化和贫困化——青果巷和全国其它历

史文化街区一样,存在明显的衰退现象。”常州市规划局副局长顾春平表示,在历史文化街区保护规划中,要通过保护规划阻止地区结构性功能性衰退,改善与充实青果巷环境与功能设施,推动地区功能复兴,提升地区功能发展活力,走可持续发展道路。这不仅可以保护青果巷,同时可以整治周围的建筑,形成良性循环,使历史遗产的保护与当代的居民生活需求相协调,也为优化和复兴青果巷留有余地。

青果巷传统的居住功能,目前必须引入现代生活元素。相关部门考虑对保护区中的中崎集团、机关幼儿园、大娘水饺等单位进行用地功能调整,除现中崎集团用地规划为古运河博物馆外,其余为居住、公建混合用地。多年以后,华灯初上,青果巷水乡韵味将越发浓烈。水弄牌楼、石板小路、亲水码头、似曾相识的街景、不时传来的吴侬软语,这一切仿佛告诉你,“最常州”的定义就在这里。

孙羽霖

喜欢闯红灯的注意了

今后40天,交巡警开展交通违法集中整治

《生活常州》昨日从常州交巡警支队获悉,交巡警部门即日起开展“迎元旦,保畅通,冲刺四十天”交通秩序专项行动。

据介绍,交巡警部门将集中整治酒后驾驶、机动车未按规定鸣号、违法变更车道、闯禁区、违法停车、超速以及非机动车、公交车、出租车、渣土车、混凝土搅拌车等重点车辆交通违法行为。其中酒后驾驶违法行为的查处贯穿整个整治行动之中。

另外,这次40天整治行动,交巡警部门将分5个

阶段进行。第一阶段整治重点为非机动车交通违法行为,主要有闯红灯、越线停车、未按规定走机动车道等,对非机动车驾驶员可处以罚款或警告。第二阶段整治重点为机动车未按规定鸣号、违法变道。第三阶段整治重点为公交车、出租车交通违法行为,公交车违法现场不处罚,用警务通拍摄违法行为并上传,出租车违法行为重点查处无电子警察路口闯红灯、未按规定车道行驶、违法变道等。第四阶段整治重点为闯禁区及渣土

车、混凝土搅拌车违法行为,闯禁区包括摩托车闯禁区、货运汽车闯禁区等,同时结合《高污染区限行交通管理组织方案》查处高污染车辆闯禁区,此外各大队要与对口渣土办加强联系,齐抓共管,加大上路巡查和夜间稽查力度。第五阶段整治重点为违法停车、超速,充分利用流动测速车加大对超速违法行为的治理。

交巡警部门提醒各位市民,要严格遵守交通法规,安全出行。

焦轩 葛小林

金坛百名校长外出培训

11月24日下午,金坛市10名赴上海进行挂职培训的初中校长在薛埠中学举行了挂职经验交流会。据了解,今年10月18日至30日,金坛市教育局选派10名初中校长赴上海开展为期两周的挂职培训,这也是今年该市第二批选派中小学校长外出挂职培训。至此,选派中小学校长外出挂职培训工作在金坛已基本实现全覆盖,并正逐步向副校级领导和中层干部延伸。

教育局有关方面人士表示,金坛教育这几年尽管取得了不小的进步,但与先进地区的教育水平相比仍存在差距,通过选派中小学校长赴先进地区挂职培训,是提升区域教育均衡化发展水平的举措之一。在挂职培训期间,该市的校长们以“影子校长”的形式,跟随所在学校的校长学习,全程参与所在学校的行政会、教师会、教研活动和其他重大活动,考察学习挂职学校的办学理念、办学特色和办学经验。

据了解,截至本学期末,金坛市所有在任的100多名中小学校长已全部接受了外出挂职培训,并已选派了多批副校长外出挂职培训。目前,该局正在制定规划,把挂职培训的触角延伸到学校的中层干部,全面实现全市教育干部队伍的整体优化。

陈旭 张玉彪 刘劲松